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岐阜県の孤独・孤立実態把握調査結果 

 

１ 調査概要 

（１）調査対象 

   県内の１６歳以上の個人 

 

（２）調査日 

   令和４年１２月 

 

（３）調査回答数 

   ５，１５６人  

   【性別内訳】男 性 ２，２４５人（４４％） 

          女 性 ２，８６６人（５６％） 

【地域別内訳】岐 阜 １，２３６人（２５％） 

          西 濃 １，１４６人（２２％） 

          中 濃 １，１４５人（２２％） 

          東 濃 １，１４５人（２２％） 

          飛 騨   ４８４人（ ９％） 

 

（４）調査事項 

   ①孤独に関する事項 

    孤独感、継続期間、これまでに経験したライフイベント（家族との離別・

死別、人間関係の重大なトラブル等） など 

   ②孤立に関する事項 

    外出頻度、外出目的、行動範囲、社会的交流（家族・友人とのコミュニ

ケーション手段や頻度）、各種支援の状況 など 

   ③その他関連事項 

    コミュニケーションツールの利用状況、不安や悩みの相談相手の有無、

心身の健康状態 など 

   ④属性事項 

    年齢、性別、配偶者の有無、同居人の有無・数、収入を得ている同居人

の数、世帯の年間収入 など 
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２ 調査結果 

（１）孤独の全体状況 

岐阜県全域では、孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の

割合は 7.7％、「時々ある」が 14.8％、「たまにある」が 24.8％となってい

る。一方、孤独感が「ほとんどない」と回答した人の割合は 38.4％、「決

してない」が 14.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［県の調査結果］孤独の状況 

   
 

 

［全国の調査結果］（R3.12内閣官房実施） 

 

 

n

全域 (5,156)

岐阜圏域 (1,236)

西濃圏域 (1,146)

中濃圏域 (1,145)

東濃圏域 (1,145)

飛騨圏域 (484)

7.7

7.6

8.1

6.9

8.2

8.1

14.8

13.9

15.9

14.8

13.9

16.3

24.8

23.1

22.7

26.3

26.7

26.0

38.4

39.6

39.1

38.7

36.9

37.0

14.3

15.8

14.2

13.3

14.3

12.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない

・「しばしばある・常にある」は 7.7％、孤独を何かしら感じている人（しば

しばある・常にある～たまにある）は 47.3％となっている。県内５圏域間

で大きな差は見られない。 

特徴 
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（２）項目別の状況 

○年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［県の調査結果］年齢階級別孤独感 

 

 

 

［全国の調査結果］（R3.12内閣官房実施） 

 

n

全体 (5,156)

１６～１９歳 (209)

２０～２９歳 (657)

３０～３９歳 (1,336)

４０～４９歳 (1,025)

５０～５９歳 (1,017)

６０～６９歳 (642)

７０～７９歳 (238)

８０歳以上 (32)

7.7

6.2

8.1

8.4

8.4

10.1

4.2

1.3

6.3

14.8

15.3

18.9

18.9

14.9

12.8

10.0

2.5

24.8

27.8

23.3

26.9

23.4

26.8

21.5

21.8

15.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある

・年代別では、孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人の割合

が最も高いのは、50歳代で 10.1％。 

・また、孤独を何かしら感じている人（しばしばある・常にある～たまに

ある）の割合が最も高いのは、30歳代で 54.2％。 

特徴 

47.3 

49.3 

50.3 

54.2 

46.7 

49.7 

35.7 

25.6 

21.9 

36.4 

32.7 

44.4 

42.2 

38.7 

39.7 

33.4 

28.7 

35.0 
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○性別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

［県の調査結果］男女、年齢階級別孤独感 

 

 

 

［全国の調査結果］（R3.12内閣官房実施） 

   
 

  

n n

男性／全体 (2,245) 女性／全体 (2,866)

１６～１９歳 (62) １６～１９歳 (143)

２０～２９歳 (177) ２０～２９歳 (472)

３０～３９歳 (526) ３０～３９歳 (791)

４０～４９歳 (377) ４０～４９歳 (639)

５０～５９歳 (534) ５０～５９歳 (479)

６０～６９歳 (380) ６０～６９歳 (261)

７０～７９歳 (167) ７０～７９歳 (71)

８０歳以上 (22) ８０歳以上 (10)

8.4

3.2

7.3

8.0

11.1

12.7

4.5

1.2

9.1

13.1

9.7

14.7

16.0

14.6

14.4

11.1

2.4

22.9

25.8

20.9

26.8

20.7

22.7

21.1

21.6

18.2

0% 20% 40% 60%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある

7.1

6.3

8.3

8.5

6.7

7.3

3.8

1.4

15.9

17.5

19.9

20.6

15.2

11.1

8.4

2.8

26.4

28.7

24.4

27.3

25.0

31.1

22.2

22.5

10.0

0% 20% 40% 60%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある

・性別・年代別で見てみると、孤独感が「しばしばある・常にある」と回

答した人の割合が、男性では 40 歳代で 11.1％、50 歳代で 12.7％、女

性では 20歳代で 8.3％、30歳代で 8.5％と、他の年代と比較して高い。 

特徴 

44.4 

38.7 

42.9 
 

50.8 
 

46.4 
 

49.8 

36.7 

25.2 

27.3 

49.4 

52.5 

52.6 

56.4 

46.9 

49.5 

34.4 

26.7 

10.0 

34.8 

27.6 

40.8 

41.5 

36.5 

41.1 

31.7 

26.6 

32.7 

37.8 

36.9 

46.7 

42.5 

40.3 

38.6 

35.0 

30.3 

36.7 
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○配偶者の有無別 

 

 

   

 

 

［県の調査結果］配偶者の有無別孤独感 

   
 

 

 

 

［全国の調査結果］（R3.12内閣官房実施） 

 
  

n

全体 (5,156)

未婚 (1,493)

既婚 (3,253)

死別 (88)

離別 (322)

7.7

13.3

4.6

12.5

11.8

14.8

19.6

12.5

8.0

17.1

24.8

27.3

23.5

31.8

24.8

38.4

28.4

44.0

33.0

30.4

14.3

11.5

15.4

14.8

15.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない

・既婚（4.6％）よりも、未婚（13.3％）や死別（12.5％）など、単身の

人の方が、孤独感が高い。 

特徴 
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○現在の仕事の種類別 

 

 

 

 

 

 

 

［県の調査結果］現在の仕事の種類別孤独感 

 

 

 

［全国の調査結果］（R3.12内閣官房実施） 

 
  

n

全体 (5,156)

正社員 (2,042)

派遣社員 (91)

パート (994)

契約社員 (163)

会社役員 (66)

自営業主 (252)

内職等 (153)

学生 (289)

仕事なし（失業中） (205)

仕事なし（非失業中） (784)

その他 (117)

7.7

6.8

13.2

7.2

6.7

6.1

7.5

7.2

5.9

16.6

8.8

9.4

14.8

16.2

20.9

14.6

16.0

7.6

10.3

13.1

15.9

21.0

11.4

11.1

24.8

25.4

24.2

26.0

20.9

18.2

22.6

29.4

24.6

23.4

24.5

18.8

38.4

37.9

31.9

39.4

40.5

43.9

42.9

34.0

37.0

28.8

40.3

41.9

14.3

13.8

9.9

12.8

16.0

24.2

16.7

16.3

16.6

10.2

15.1

18.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない

・仕事なし（失業中）（16.6％）や派遣社員（13.2％）が、孤独感が高い。 

特徴 
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○世帯年収別 

 

 

 

 

 

 

 

［県の調査結果］世帯年収別孤独感 

 
 

 

 

［全国の調査結果］（R3.12内閣官房実施）

 

n

全体 (5,156)

100 万円未満 (248)

100 ～199 万円 (264)

200 ～299 万円 (397)

300 ～399 万円 (512)

400 ～499 万円 (529)

500 ～699 万円 (846)

700 ～999 万円 (719)

1,000～1,499万円 (264)

1,500万円以上 (75)

わからない (1,302)

7.7

16.9

11.0

11.1

8.6

4.7

4.3

4.9

4.5

5.3

9.8

14.8

17.3

17.0

15.4

14.3

17.8

14.4

11.5

11.0

4.0

16.1

24.8

21.8

25.8

26.7

27.3

25.9

27.8

24.2

25.0

18.7

21.9

38.4

30.6

33.7

36.3

34.4

35.7

41.3

42.8

41.7

48.0

38.7

14.3

13.3

12.5

10.6

15.4

15.9

12.3

16.6

17.8

24.0

13.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない

・１００万円未満（16.9％）が最も孤独感が高く、年収が低いほど高い傾

向にある。 

特徴 
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○外出頻度別 

   

 

 

 

 

 

 

［県の調査結果］外出頻度別孤独感 

   
 

 

 

 

［全国の調査結果］（R3.12内閣官房実施） 

 
  

n

全体 (5,156)

週５日以上 (3,141)

週３～４日程度 (846)

週１～２日程度 (784)

週１日未満 (267)

外出しない (118)

7.7

6.3

8.3

8.2

13.5

25.4

14.8

15.0

13.6

14.7

14.6

19.5

24.8

24.5

26.7

25.9

23.2

16.1

38.4

39.2

38.5

38.6

36.0

22.0

14.3

15.1

12.9

12.6

12.7

16.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない

・外出しない（25.4％）が最も孤独感が高く、外出の頻度が少なくなる

ほど高い傾向にある。 

特徴 
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○社会活動への参加状況別 

 

 

 

 

 

 

 

［県の調査結果］社会活動への参加状況別孤独感 

  
 

 

 

 

［全国の調査結果］（R3.12内閣官房実施） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n

全体 (5,156)

参加している (2,205)

特に参加は

していない
(2,951)

7.7

4.4

10.2

14.8

12.5

16.5

24.8

24.2

25.3

38.4

42.7

35.2

14.3

16.2

12.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

しばしばある・常にある 時々ある たまにある ほとんどない 決してない

・社会活動に参加していない人（10.2％）の方が、参加している人より孤

独感が高い。 

特徴 
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○孤独感と支援の有無別 

 

 

 

 

 

 

 

 

［県の調査結果］孤独感別行政機関・NPO等からの支援の有無 

 

 

 

［全国の調査結果］（R3.12内閣官房実施） 

 

 

n

全体 (5,156)

しばしばある・常にある (399)

時々ある (762)

たまにある (1,279)

ほとんどない (1,981)

決してない (735)

2.7

3.8

2.8

3.4

2.2

2.3

87.3

81.2

83.1

87.8

89.1

88.8

10.0

15.0

14.2

8.8

8.7

8.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

受けている 受けていない わからない

・孤独感が「しばしばある・常にある」と回答した人のうち、行政機関や

ＮＰＯ等から支援を受けているのは 3.8％。 

特徴 


